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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Ο υπουργός Εξωτερικών
των ΗΠΑ απέδειξε ότι η «Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας» είναι ένα πολιτικό εγχείρημα

Ο μόνος εκπρόσωπος της θρησκευτικής δομής, με τον οποίο συναντήθηκε στο πλαίσιο της
επισκέψεώς του στην Ουκρανία ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν, ήταν ο
επικεφαλής της σχισματικής «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» Επιφάνιος Ντουμένκο.
Άλλωστε, σύμφωνα με δηλώσεις των σχισματικών, ιδιαίτερη έμφαση κατά τη συνάντηση δόθηκε
στο ζήτημα της υπαγωγής των κοινοτήτων της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην
«ΟΕΟ». Σε σύντομο χρόνο μετά την επίσημη επίσκεψη του υψηλόβαθμου εκπροσώπου της
αμερικανικής διοικήσεως κατέκλυσε την Ουκρανία ένα νέο κύμα προσπαθειών να καταληφθούν ναοί
της κανονικής Εκκλησίας. 

Κατά τη γνώμη του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, η παρούσα αλληλουχία των γεγονότων
δεν είναι μια τυχαία σύμπτωση. 

«Και ασφαλώς το γεγονός, ότι ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ συναντήθηκε με τον ηγέτη του



σχίσματος, αλλά δεν είχε συναντήσεις ούτε με τον επικεφαλής της κανονικής Εκκλησίας, ούτε με
τους μουσουλμανικούς ή ιουδαϊκούς θρησκευτικούς ηγέτες, για άλλη μια φορά αποδεικνύει ότι η
«ΟΕΟ» είναι ένα πολιτικό σχέδιο των ΗΠΑ από την αρχή μέχρι το τέλος», ανέφερε ο ιεράρχης στην
τηλεοπτική εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος». 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας υπογράμμισε ότι η «ΟΕΟ» δημιουργήθηκε από τους Αμερικανούς
«ώστε για άλλη μια φορά να εφαρμόσουν την αρχή “διαίρει και βασίλευε”, την οποία έχουν ως
γνώμονα». 

«Έτσι, η διαίρεση, η οποία είχε ήδη συμβεί σε πολιτικό επίπεδο, συνέβη και στο εκκλησιαστικό
επίπεδο, ενώ ο άνθρωπος, ο οποίος υλοποίησε αυτό το αμερικανικό σχέδιο ήταν ο Πατριάρχης
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος. Η εξάρτησή του από την Αμερική είναι προφανέστατη,
πασίγνωστη και δεν κρύβεται μάλιστα και από κανέναν», διαπίστωσε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87345/
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